Zawod: monter-elektronik

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu

Symbol cyfrowy zawodu: 725[01]
Wersja arkusza: Y

EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE 725[01]-0Y-092
ZAWODOWE

Instrukcja dla zdajacego

¥

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron. Ewentualny brak

stron lub inne usterki zglo§ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL,

— wpisz swojq date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na
karcie.

Arkusz egzaminacyjny sktada si¢ z dwodch czesci. Czes¢ 1 zawiera

50 zadan, czes¢ 11 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie uzyskasz 1 punkt.

Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktow

z czesci I 1 co najmniej 6 punktow z czesci 1.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub

pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

Dla kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D.

Odpowiada im nastgpujacy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

]| C] | [ ] (=]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera -
np. gdy wybrales odpowiedz ,,A”:

| =] ]| ]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz ja koétkiem i zaznacz odpowiedz, ktora
uwazasz za poprawna, np. ’

@ | .

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa
w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

Czas trwania
egzaminu
120 minut

Liczba punktow
do uzyskania:
z czescei I — 50 pkt.
z czesci 11 — 20 pkt.



Zadanie 1.

CZESC 1

Na zamieszczonym schemacie ideowym dioda Zenera jest oznaczona symbolem

A.R
B.L
€. DI
D.D2

Zadanie 2.

L
- YN\

Ot
4
T

T2

EJR ZS D2

Z8 D1

Przedstawiony schemat ideowy przerzutnika astabilnego zawiera bramki

A.NOT

B. AND
C. NAND
D. Ex-OR

Zadanie 3.

C1
|1

c2
i1

b

U1A

i
u1B

o phskse(_|

}.

X

Na schemacie ideowym wzmacniacza znajduje si¢ migdzy innymi symbol graficzny

A. kondensatora elektrolitycznego.
B. tranzystora NPN
C. tranzystora PNP

D. tyrystora.

Zadanie 4.

Na przedstawionym schemacie blokowym uktad prostowniczy oznaczony jest cyfra

Uwej
O

1
DC/AC

A4

A. 4
B.3
C 2
D. 1

A

M

\4

B+

5
Stabilizator

Uwyj
—O0
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Zadanie 5.

Na schemacie montazowym symbolem C5 oznaczono

A. cewke.
01
B. rezystor. ‘ 4

C. tranzystor.

D. kondensator. . @ ' 424&
Cl
LY @ -—- .

‘ O O O O,‘,‘
Zadanie 6.

Nate¢zenie pola magnetycznego wytwarzanego przez cewke zalezy od
A. czgstotliwosci napigcia zasilajacego.
B. napigcia przytozonego do cewki.
C. pojemnosci uktadu zasilajacego.

D. pradu ptynacego przez cewke.

Zadanie 7.

Opor przewodnika (rezystancja) zalezy od
A. rodzaju przewodnika i jego przekroju poprzecznego.
B. wytrzymatosci mechanicznej przewodnika.
C. pola elektromagnetycznego.

D. rodzaju i grubosci izolacji.

Zadanie 8.

Do grupy przewodnikow nalezy
A. german.
B. krzem.
C. miedz.

D. selen.

Zadanie 9.

Parametrem charakteryzujacym kondensator jest
A. pojemnos¢.
B. przewodnos¢

C. czestotliwosc.

D. indukcyjnos¢.
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Zadanie 10.

Miernik wyskalowany w hercach stuzy do pomiaru
A. nat¢zenia pradu.
B. czgstotliwosci.
C. indukcyjnosci.

D. pojemnosci.

Zadanie 11.
Na zdj¢ciu przedstawiono
A. rezystor drutowy.
B. cewke¢ indukcyjna.
C. kondensator ceramiczny.

D. kondensator elektrolityczny.

Zadanie 12.

Przedstawiony symbol graficzny oznacza

A. tyrystor.

B. termistor. —HI—

C. warystor.
D. warikap.

Zadanie 13.
Napis na kondensatorze 6n8 okresla pojemnosc
A. 68 pF
B. 6,8 nF
C. 6,8 uF
D. 680 pF

Zadanie 14.
Element przedstawiony na zdjg¢ciu zalicza si¢ do grupy
A. elementow podiprzewodnikowych.
B. elementéw indukcyjnych.
C. kondensatorow.

D. rezystorow.
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Zadanie 15.

Autotransformatory stuza do ptynnej regulacji wartosci
A. napigcia przemiennego.
B. indukcyjnosci wilasnej.

C. sprzgzenia zwrotnego.

D. czgstotliwosci.

Z.adanie 16.

Rezystor R3 w obwodzie sprz¢zenia zwrotnego wzmacniacza operacyjnego wplywa na
R3

[
L )

A. wzmocnienie.

B. stalg czasowa. R1
U1

C. pasmo przenoszenia. - - b0
&=

D. polaryzacj¢ napigcia zasilajacego. Uwel Q T Uwyj

Zadanie 17.
W przedstawionym uktadzie tyrystor (Ty) pelni funkcje

A. prostownika sterowanego.

B. regulatora czgstotliwosci.

e

C. regulatOfa temperatury. uz l Y1
D. wzmacniacza. — [] R2

Zadanie 18.

Osoba porazona pradem elektrycznym jest nieprzytomna, oddycha i ma wyczuwalne tgtno.
Udzielajac pomocy poszkodowanemu w pierwszej kolejnosci nalezy

A. wykonaé¢ masaz serca.
B. utozy¢ porazonego na boku.
C. zastosowac¢ sztuczne oddychanie.

D. okresowo sprawdza¢ t¢tno 1 oddech.

Zadanie 19.
Korytko montazowe stuzy przede wszystkim do

A. zabezpieczenia przewodow instalacyjnych przed przegrzewaniem.
B. maskowania i prowadzenia przewoddw instalacyjnych.
C. odizolowania przewodoéw od ziemi.

D. zwigkszania izolacji przewoddw.
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Zadanie 20.
Przedstawiony na zdj¢ciu element UL7805 oznacza stabilizator o
A. napigciu wyjsciowym 5 V
B. napigciu wyj$ciowym 78 V
C. nat¢zeniu pradu wyjsciowego 500 mA

D. nat¢zeniu pradu wyjsciowego 780 mA

Zadanie 21.
Element oznaczony 2k2 5W to rezystor o wartosci
A.5Qimocy 2,2 W
B.2,2 Qimocy 5 W
C. 5 kQ i tolerancji 5%
D.2 200 Q1imocy S W

Zadanie 22.
Na przedstawionym schemacie rezystancja obciazenia Ro wynosi

A. 5000 Q B

B. 200
C. 50Q U=agy U "

D. 20Q

Zadanie 23.

Jaka jest warto$¢ natgzenia pradu I, jezeli[; = 1,5 A, k=2 Ail4=5 A?
A.75A
B.1,5A
C.05A
D.5A

Zadanie 24.

Aby zastapi¢ rezystor o wartosci R=30 k€, nalezy uzy¢ nastgpujacej pary rezystorow R; 1 R,

potaczonych réwnolegle
A.R;= 5kQiR;=25kQ
B. R; =15kQ iR, =45kQ

C.R, =60 kQ iR, =60 kQ Ul == R U1 =%

30kQ -

D.R; =30 kQ iR, =30 kQ
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Zadanie 25.

Przy potaczeniu jak na schemacie trzech jednakowych kondensatoréw o pojemnosci
Ci= Co= C3= 30 pF pojemnos¢ zastgpcza wynosi

A.90 uF 1 4
B. 60 pF N
C. 15 yF == U — Cq S Co e Csa
D. 10 puF
@ &
Zadanie 26.
W obwodzie przedstawionym na schemacie, dioda D1 zacznie $wieci¢ woéwczas gdy
A. klucz K1 jest otwarty i K2 jest zamknigty. a8
B. klucz K1 jest zamknigty 1 K2 otwarty. v

C. klucze K1 i K2 sg zamknigte. .

D. klucze K1 i K2 sa otwarte. 9

K2

Zadanie 27. l

Jaka wartos¢ powinien posiada¢ rezystor R3, aby natgzenie pradu I, plynacego
w przedstawionym obwodzie wynosito 1 A?

I I I
A.10Q o 3 5
B.20 Q lo I4
C.30Q - R [Ro [] R3
D.40 Q
O
Zadanie 28.

W celu wyznaczenia charakterystyki przenoszenia wzmacniacza matej czgstotliwosci nalezy
oprécz woltomierzy uzy¢

A. miernika harmonicznych. R .
B. czg¢stotliwosciomierza. @ @ D ”
C. amperomierza. |

D. watomierza.

Zadanie 29.
Jakimi rezystorami (z podanych) mozna zastapi¢ spalony rezystor o rezystancji R = 100 Q?
A.200Q 1200 Q
B.200Q i 50Q
C. 15Q1 75Q
D. 75Q 1 50Q
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Zadanie 30.

Do pomiaru sygnalu napigciowego wysokiej czgstotliwosci nalezy zastosowaé
A. omomierz.
B. woltomierz.

C. oscyloskop.

D. amperomierz.

Zadanie 31.

Do sprawdzenia ciaggtosci przewodow w wiazce nalezy uzy¢
A. amperomierza.
B. oscyloskopu.

C. woltomierza.

D. omomierza.

Zadanie 32.

Podczas badania wzmacniacza matej czestotliwos$ci uzyskane wyniki zapisano w tabeli.
Wykres sporzadzony na podstawie wynikéw w tabeli oznaczony jest numerem

Upej [mV] | 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100 | 110 | 120 | 130
Uwyi [V] 0,1102(103(04/05(0,610,7]0,810,9 1 1 1 1
A. 4
cichal it i et

B.3 , ) N i §or 4
C.2 \ /| s
D. 1 - 2

5 ! ‘umw\ﬁ‘\l.

Z.adanie 33.

Podczas badania wzmacniacza matej czestotliwosci uzyskano nastgpujaca charakterystyke
Uwyj = f(Uyej) przy statej czestotliwosci. Wspoteczynnik wzmocnienia K, wynosi

A.200 V/V A Ui
v T Y
B. 100 V/V
C. 20V/V 14
D. 10V/V 12
1.0
0.8
0,6
0,4
02 Uwej
10 20 30 40 50 60 80 -
0 [mV]
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Zadanie 34.

Do montazu elementow do listwy zaciskowej stosuje si¢
A. noza monterskiego.
B. kleju elektroizolacyjnego.
C. szczypiec uniwersalnych.

D. wkretaka ptaskiego lub krzyzowego.

Z.adanie 35.

W przypadku uszkodzenia izolacji przewodu, naprawe¢ nalezy wykonac przez zastosowanie

A. kleju elektroizolacyjnego.
B. koszulki termokurczliwe;.
C. owinigcia przewodu papierem.

D. owinigcia przewodu plastrem lekarskim.

Zadanie 36.

Do wykonania koncowek telefonicznych typu RJ uzywa sig¢

A. zaciskarki.
B. kleju przewodzacego.
C. szczypiec uniwersalnych.

D. kleju elektroizolacyjnego.

Zadanie 37.

Do wykonania instalacji telefonicznej zuzywa si¢ 15 m przewodu dla jednego abonenta
w cenie 1 zt/mb. W ciagu dnia monter wykonuje instalacje u 5 abonentéw. Koszt przewodu
telefonicznego zuzywanego w ciagu 5-cio dniowego tygodnia pracy wynosi

A. 1050 zt
B. 750zt
C. 375zt
D. 75zt

Zadanie 38.

Do montazu obwodow drukowanych monter zuzywa 0,2 kg cyny na jedna dniowke.
Ile kg cyny musi wyda¢ magazynier dla 25 monteréw w ciagu jednego dnia?

A. 10 kg
B. 7.5 kg
C.5kg

D.2,5kg
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Zadanie 39.

Konserwacja specjalistycznych narzedzi monterskich kosztuje zaktad 10 zt miesigcznie na
jednego montera. Firma planuje zwigkszenie zatrudnienia o 100 monteréw. Roczny koszt
konserwacji narzedzi zwigkszy si¢ o

A. 12 000 zt
B. 10 000 zt
C. 1200zt
D. 120z

Zadanie 40.

Legalizacja przyrzadow pomiarowych kosztuje zaktad 4 000 zI rocznie. Zaktad wynegocjowat
rabat w wysokosci 20% na ustuge legalizacji przyrzadow w przysztym roku. Roczny koszt
legalizacji przyrzadéw zmniejszy si¢ o

A. 800 zt

B. 400 zt

C. 220zt

D. 120 zt

Zadanie 41.

Koszt instalacji jednego domofonu wynosi 100 zi, a koszt zasilacza stabilizowanego, centralki
i kasety sterowniczej wynosi 500 zt dla caltej instalacji. Jezeli w budynku mieszka
10 lokatoréw, to koszt instalacji domofonowej dla jednego lokatora wynosi

A. 500 zt

B. 250 zt

C. 200 zt

D. 150 zt

Zadanie 42.
Pracownik zatrudniony w przedsigbiorstwie na stanowisku elektronika-konserwatora
powinien by¢ wyposazony w

A. fartuch roboczy.

B. obuwie profilaktyczne.

C. kamizelkg¢ ostrzegawcza.

D. kurtk¢ przeciwdeszczowa.
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Zadanie 43.
Podczas ostrzenia narz¢dzi pracownik powinien by¢ zaopatrzony w
A. rekawice dielektryczne.
B. okulary ochronne.
C. nakrycie glowy.
D. mask¢ gazowa.

Zadanie 44.

W czasie montazu urzadzen -elektryczno-elektronicznych pracownik powinien uzywac
narzedzi

A. metalowych bez izolacji.
B. w kolorze czerwonym.
C. bez certyfikatu.

D. izolowanych.

Zadanie 45.

Stanowisko laboratoryjno-montazowe powinno by¢ zabezpieczone poprzez
A. bezpieczniki zwloczne.
B. wytacznik réznicowopradowy.
C. gniazdka bez bolca ochronnego.

D. transformator podwyzszajacy napigcie.

Zadanie 46.
Zuzyte swietlowki nalezy

A. oddac¢ do utylizacji.
B. spali¢ w wysokiej temperaturze.
C. bezzwlocznie wyrzuci¢ do kosza.

D. rozbi¢ w celu zmniejszenia gabarytow odpadow.
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Zadanie 47.
Przewod neutralny (N) i ochronny (PE) oznacza si¢ kolorami:
A. N —czarny, PE — czarny.
B. N — czarny, PE — czerwony.
C. N — niebieski, PE — zielony.
D. N — niebieski, PE — zielono-zotty.

Zadanie 48.

Praca w pomieszczeniach o zbyt stabym oswietleniu powoduje

A. przys$pieszenie zmeczenia i ostabienie wzroku.
B. zmniejszenie odpornosci na stres.

C. zawroty glowy.

D. wymioty.

Zadanie 49.

Nieprzestrzeganie przepiséw BHP prowadzi do

A. zaklécenia cyklu technologicznego.
B. zwigkszenia ryzyka wypadku.
C. szybszego zuzycia narz¢dzi.

D. przys$pieszenia prac.

Zadanie 50.

Przy porazeniu pradem elektrycznym pracownika, nalezy w pierwszej kolejnosci
A. odlaczy¢ napigcie.
B. wykona¢ masaz serca.
C. utozy¢ w pozycji bezpieczne;.

D. zastosowac sztuczne oddychanie.
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CZESC 11

Zadanie 5S1.

Na wykresie przedstawiono dane statystyczne dotyczace rocznej sprzedazy kawy na
swiatowym rynku tego produktu. W ktérym roku, w stosunku do roku poprzedniego, nastapit
najwigkszy przyrost sprzedazy kawy?

AreainaT. Sprzedaz kawy (w min kg)
B. W 2007 r.
84,0 -
C. W 2006 . 820
D. W 2005 r. o ?g,g- 77,8
-: 76:0 | 75,2
E 74,01 72,0
72,01
70,0 1
68,0 4
66,0 - [ ‘ . ,
2004 2005 2006 2007 2008
lata
Zadanie 52.
Wybrane informacje o podatkach w Polsce
Podatki
bezposrednie posrednie
dochodowe majatkowe konsumpcyjne
= dochodowy od 0sob = od spadkéw i1 darowizn | = od wartosci dodanej (VAT)
prawnych = od nieruchomosci = akcyzowy
= dochodowy od 0s6b = rolny
fizycznych = lesny

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, ktory podatek zalicza si¢ do grupy
podatkow posrednich.

A. Podatek od nieruchomosci.

B. Podatek od wartosci dodanej (VAT).

C. Podatek dochodowy od oséb prawnych.
D. Podatek dochodowy od 0sob fizycznych.

Zadanie 53.
Dyrektor cukrowni zwolnit 50 pracownikéw po zakonczeniu kampanii cukrowniczej.
Zwolnienie to spowodowalo na rynku lokalnym bezrobocie

A. frykcyjne.

B. chroniczne.

C. sezonowe.

D. koniunkturalne.
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Z.adanie 54.

Fragment umowy o prace

Umowa o praceg

zawarta | lutego 2009 r. w Gdansku pomigdzy Przedsigbiorstwem Handlowym Meblex,

z siedziba w Gdansku, ul. Portowa 6, reprezentowanym przez Tomasza Kowalskiego —

dyrektora, zwanego dalej Pracodawca,

a Pania Anng Flis zamieszkala w Sopocie, ul. Cicha 31, zwana dalej Pracownikiem

0 nastgpujacej tresci:

1. Pracodawca zatrudnia Pracownika na zastgpstwo Sylwii Bak, ktorej udzielono urlopu
wychowawczego na okres od 1 lutego 2009 r. do 31 stycznia 2012 r. Przez ten czas
Pracownik bedzie zatrudniony na stanowisku przedstawiciela handlowego.

2. Do obowiazkéw Pracownika nalezy: nawiazywanie kontaktow z nowymi klientami
oraz oferowanie i sprzedaz mebli.

3. Pracownik wykonuje prace na terenie wojewodztwa pomorskiego, czas pracy jest
okreslony wymiarem jego zadan.

4. Pracownik jest zobowigzany stawi¢ si¢ do pracy 1 lutego 2009 r. w siedzibie
Pracodawcy.

5. Za wykonang pracg¢ Pracownik otrzymuje wynagrodzenie zasadnicze w wysokosci
3 000 zt (stownie: trzy tysiace ztotych) brutto miesiecznie oraz prowizj¢ od obrotu
w wysokosci 150 zt (stownie: sto pigcdziesiat ztotych) brutto od sprzedazy kazdego
kompletu mebli.

(..)

Na podstawie zamieszczonego fragmentu umowy o prace, okresl jej rodzaj.

A. Umowa na okres probny.
B. Umowa na czas nieokreslony.
C. Umowa na czas okreslony na zastgpstwo.

D. Umowa na czas wykonania okreslonej pracy.

Zadanie 55.

Prezes spolki zamowit obraz, ktéry bedzie zdobit sal¢ konferencyjna przedsigbiorstwa.
W zwiazku z tym powinien zawrze¢ z artysta malarzem

A. umowg o dzieto.

B. umowg zlecenie.

C. umowg na czas okreslony.
D.

umowe na czas nieokreslony.

Z.adanie 56.

Jan Kowalski prowadzi dziatalnos¢ gospodarcza w zakresie ustug $lusarskich i rozlicza sig¢
z urzgdem skarbowym w formie ryczattu od przychodow ewidencjonowanych.
Ktora deklaracj¢ podatkowa powinien ztozy¢ w urzedzie skarbowym?

A.CIT-8 Formy opodatkowania Roczna
deklaracja
£ LY~ podatkowa
C. PIT -36 Karta podatkowa PIT — 16A
D. PIT — 16A Ryczatt od przychodéw ewidencjonowanych | PIT - 28
Podatkowa ksigga przychodéw i rozchodéw | PIT - 36
Podatek dochodowy od 0s6b prawnych CIT-8
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Zadanie 57.

Przedsigbiorca bedacy osoba fizyczna moze podjaé dziatalnos¢ gospodarcza w dniu ztozenia

A.
B.

@)

wniosku o dokonanie wpisu do ewidencji dziatalnosci gospodarcze;.

wniosku o wpis do Krajowego Rejestru Urzedowego Podmiotéw Gospodarki

Narodowej (RG — 1).

Zadanie 58.

Zamieszczony dokument upowaznia do

A

B

.wplaty gotéwki do kasy
przedsigbiorstwa.

. podjecia gotéwki z banku do

kasy.

.wyplaty  gotowki z kasy

przedsigbiorstwa.

.odprowadzenia gotowki z kasy
do banku.

. zgloszenia/zmiany danych platnika sktadek - osoby fizycznej (ZUS ZFA).

. zgloszenia rejestracyjnego w zakresie podatku od towarow i ustug (VAT — R).

PPH EKONOMIK sp. z o.0.
Wroctaw, ul. Polna 5

Dowdéd wyplaty

Kasa wyplaci

Wroctaw, dnia ....15.06.2009 r. KW Nr.......... 45........

Komu : Ewa Malina Ma Winien
Kasa Konto

Za co zt ar Numer

Wyptata ~ wynagrodzenia  niepodjetego ~ w | 1000 | 00

terminie.

Stownie zlotych =jeden tysiac 00/100------------

groszy jak wyzej i
Wystawit |Sprawdzit |Zatwierdzit | Raport Kwotg powyzsza
A. Sowa | K. Ptak D. Flis kasowy wyplacitem | otrzymatem
Nr 15'; """" A. Sowa E. Malina
Pozycja..8.
Zadanie 59.
Ktéra sytuacja uprawnia pracodawce do rozwigzania z pracownikiem umowy o pracg bez
wypowiedzenia?

A. Pracownik sp6znit si¢ do pracy.

B. Pracownik byt na zwolnieniu lekarskim.

C. Pracownik spozywal alkohol na stanowisku pracy.

D. Pracownik korzystat z zalegtego urlopu wypoczynkowego.
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Z.adanie 60.

Pani Anna podpisala w swoim mieszkaniu umowe¢ na wymian¢ okien, ale po naradzie
z rodzing zdecydowata odlozy¢ remont do wiosny. Zgodnie z zamieszczonym fragmentem
przepisu Ustawy o ochronie niektorych praw konsumentow oraz odpowiedzialnosci
za szkode wyrzqdzonq przez produkt niebezpieczny, Pani Anna moze odstapi¢ od umowy

A. w kazdym momencie.
Art.2.1. Konsument, ktéry zawart umowe
poza lokalem przedsigbiorstwa, moze od niej
C.w terminie 10 dni od dnia zawarcia | odstapi¢ bez podania przyczyn, skladajac

umowy. stosowne oswiadczenie na piSmie w ciagu
dziesigciu dni od zawarcia umowy.

B. wylacznie w dniu podpisania umowy.

D.w ciggu miesigca od dnia podpisania
umowy.

Zadanie 61.
Fragment Kodeksu pracy

Art.37.§ 1. W okresie co najmniej dwutygodniowego wypowiedzenia umowy o prace
dokonanego przez pracodawceg pracownikowi przystuguje zwolnienie na poszukiwanie
pracy, z zachowaniem prawa do wynagrodzenia.

§ 2. Wymiar zwolnienia wynosi:

1) 2 dni robocze — w okresie dwutygodniowego i jednomiesi¢gcznego wypowiedzenia,
2) 3 dni robocze — w okresie trzymiesigcznego wypowiedzenia, (....)

Pracodawca wypowiedziat Janowi Kowalskiemu umowg¢ o pracg z miesigcznym
wypowiedzeniem. Zgodnie z zamieszczonym fragmentem przepisu przystuguje temu
pracownikowi prawo do zwolnienia na poszukiwanie pracy

A. z zachowaniem prawa do wynagrodzenia.
B. bez prawa do wynagrodzenia.
C. poza miejscem zamieszkania.

D. bez ograniczen czasowych.

Zadanie 62.

Wiasciciel Zaktadu Remontowego Retro opracowal kosztorys renowacji drzwi wejsciowych
zabytkowej kamienicy. W kalkulacji kosztoéw uwzglednit:

zuzycie materiatow — 1000 zt
zuzycie energii — 300 zt
zuzycie specjalistycznych narzgdzi  — 500 zt
wynagrodzenia pracownikow — 5000 zt
Na jaka kwote sporzadzono kosztorys tej ustugi?

A. 1000 zt

B. 5000 zt

C. 6 000 zt

D. 6 800 zt
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Zadanie 63.
Przedsigbiorca produkuje cztery rodzaje batonow: W, X, Y, Z. Jaki jest procentowy udziat
sprzedazy batonow Z w ogoélnej sprzedazy przedsigbiorstwa?
A. 15% batony W
B. 25% ®%
C. 40%
D. 60%

Zadanie 64.

Mazowieckie Biuro Handlowe zamiescito w prasie lokalnej oferte pracy:

poszukuje pracownika na stanowisko
-Magazynier -
Od kandydatow oczekujemy:
- doswiadczenia zawodowego na podobnym stanowisku,
- bieglej znajomosci obstugi komputera,
- minimum $redniego wyksztatcenia.
Dokumenty aplikacyjne prosimy kierowac
do dnia 15.06.2009 r. na adres: (...)

Ktora osoba speinia oczekiwania Mazowieckiego Biura Handlowego?

A. Piotr — absolwent zasadniczej szkoty zawodowej, biegle obstuguje komputer, posiada
prawo jazdy kat.B.

B. Janek — absolwent liceum profilowanego, biegle obsluguje komputer, zna jezyk
angielski.

C. Pawel — absolwent technikum handlowego, biegle obstuguje komputer, posiada 3-letni
staz pracy w magazynie hurtowni.

D. Basia — absolwentka Politechniki Warszawskiej, biegle obstuguje komputer, zna jezyk
angielski.
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Z.adanie 65.

Pan Janek po utracie pracy na stanowisku kierowcy poszukuje zatrudnienia zgodnie ze swoim
zawodem. Ktorym kursem organizowanym przez Powiatowy Urzad Pracy powinien by¢

zainteresowany?

Kurs D.

Kurs A.

Kurs C.

Kurs

dla wychowaweow

kolonijnych

- termin: kwiecien br.

Wymagania

- wiek: od 18 lat,

- ukonczona co najmnie;j
szkota $rednia.

PRACA:

osrodki kolonijne w catym

kraju

Kurs
jezykowy dla dorostych

- termin: ferie zimowe br.
Wymagania
- wiek: od 18 lat.

Mozliwos¢ wyjazdu

do PRACY =za granicg
w charakterze  opiekuna
do dziecka

Kurs

dla kierowcow wozkow
jezdniowych

- termin: czerwiec br.
Wymagania

- wiek: ukonczone 21 lat,
- posiadanie prawa jazdy
kat. B,C lub D

PRACA:
Przedsigbiorstwo Drég
Publicznych

Kurs
komputerowy
podstawowy MS
WINDOWS

z INTERNETEM
- termin: lipiec br.
Wymagania

- wiek: od 18 lat.
PRACA:

sekcja administracji
w Urzedzie Miasta

tel. 071 341 21 21, tel/fax 071 34176 98, kom. 0-606 876 098

Zadanie 66.

Pracownik dziatu sprzedazy PP GRACJA sporzadzit zamieszczong faktur¢ VAT.

to6dz, dnia 15.06.2009 r. ORYGINAL /- KOPIA *
Faktura VAT D°tz — e e — e
ata: sprzedazy, wykonania ustugi, rodek transportu:
PR wydania towaru, wyptaty zaliczki* 15.06.20009 r. witasny

Sprzedawca:

Przedsiebiorstwo Produkcyjne GRACJA sp. z 0.0.
87-330 L6dz ul. Piotrkowska 5

Nr konta: 43 1020 3668 0000 0080 4476

NIP: 747-24-59-889 REGON: 543208145

Nabywca:

Hurtownia Odziezy DIANA sp. z o0.0.
50-302 Wroctaw, ul. Polna 56
NIP: 898-14-45-689 REGON: 864320987

Jan Nowakowski

Cena jedn. bez Warto$¢ bez Warto$¢ sprzedazy z
g mzzlﬁ?utg"iwar“ iP SW Jm. |ios¢ | podatku VAT | podatku VAT Podatek VAT podatkiem VAT

zt | gr 7t | gr % zt | gr 7t | gr
1. | Bluzki damskie szt 1000 |60 00 60000 00 22 ? 73 200 00
Sposoéb zaptaty: przelew — 14 dni

ZW.

* niepotrzebne skresli¢ 60 000 00 22 ? 73 200 00
** wypetnia sig, gdy stawka podatku jest nizsza niz 22% B 7
Imie i nazwisko oraz podpis osoby | Imi¢ i nazwisko oraz podpis osoby g. 3
p ionej do ia faktury znionej do iania faktury 2 [ 0 i

i i

stownie: siedemdziesiat trzy tysigce dwiescie 00/100

Jaka kwota podatku VAT powinna by¢ zapisana na fakturze?

A. 16 104 zt
B. 13 200 zt
C. 1610zt
D. 1320z
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Z.adanie 67.

Pracownik sekretariatu sporzadzajacy umowe¢ o pracg¢ pominal istotna informacj¢ w zapisie
warunkow zatrudnienia. Jakiej informacji brakuje w przestawionej Umowie o prace?

Bydgoszcz, 16.06.2009 r.
Zaktad Ustugowy
Jednosé sp. z o.0.
85-825 Bydgoszcz
ul. Putku Piechoty 56
REGON: 148743907
Umowa o prace

Zawarta 15 czerwca2009r. w  Bydgoszczy pomiedzy Zaktadem Ustugowym Jednosé
sp. z o0.0. z siedziba w Bydgoszczy, ul. Putku Piechoty 56, zwanym dalej Pracodawca
reprezentowanym przez Pana Jana Klosa

a Panem Pawlem Kozikiem, zamieszkalym w Bydgoszczy, ul. Walecznych 8/55, zwanym dalej
Pracownikiem.

Strony ustalajg nastepujace warunki zatrudnienia:

1. Pracodawca zatrudnia Pracownika na czas nieokreslony,
2. miejsce wykonywania pracy: Zaktad Ustugowy Jednosé sp. z o.o.
3. stanowisko: mechanik samochodowy,
4. wymiar czasu pracy: etat — 40 godz. tygodniowo,
5. wynagrodzenie: 2 000 zt /stownie: dwa tysiace ztotych/ oraz premia w wysokosci
30% wynagrodzenia zasadniczego,
6. data rozpoczgcia pracy:
(...)
Pracownik Pracodawca
Pawel Kozik Jan Klos

A. Daty sporzadzenia umowy.
B. Daty zakonczenia pracy.
C. Daty rozpoczgcia pracy.

D. Daty zawarcia umowy.

Zadanie 68.

Na stanowisku pracy stolarza wymagane jest stosowanie odziezy ochronne;j.
Wiasciciel zaktadu stolarskiego jest obowigzany

A. zleci¢ pracownikowi zakup odziezy ochronne;j.
B. wymaga¢ od pracownika wtasnej odziezy ochronne;j.
C. dostarczy¢ pracownikowi odptatnie odziez ochronna.

D. dostarczy¢ pracownikowi nieodptatnie odziez ochronna.
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Zadanie 69.

Niezwlocznie po rozwiazaniu lub wygasnigciu stosunku pracy pracodawca jest zobowigzany
wyda¢ pracownikowi

A. akta osobowe.
B. $wiadectwo pracy.
C. kart¢ wynagrodzen.

D. pelng dokumentacj¢ pracownicza.

Zadanie 70.

Pracownicy zatrudnionej w przedsigbiorstwie na czas nieokreslony bezposrednio po
urodzeniu dziecka przystuguje

A. urlop okolicznosciowy.
B. urlop wypoczynkowy.

C. urlop wychowawczy.
D.

urlop macierzynski.
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